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N.B. Per ogni esercizio della prima parte indicare nella corrispondente casella numerata la lettera
della risposta scelta. Ogni risposta corretta vale 8 punti, ogni risposta sbagliata vale -1/2, ogni
risposta non data vale 0 punti. L’esercizio finale vale 5 punti cosi suddivisi: i), i) e iv) valgono
un punto, mentre 1) vale due punti.

ESERCIZIO 1. La serie

f sin (% (1 + 2n))
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converge assolutamente se a > .
diverge se a=1+ 4.

converge semplicemente se a < 3
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converge assolutamente se a > 1+ .

ESERCIZIO 2. Sia D = {(z,y) € R? : 22+ 9% > 1}, e f: D — R definita da

1
arc sin <24
z2+5 2)
flz,y) = Y

B2 1 y7)° , aceR.
Determinare tutti gli @ € R per cui f risulta integrabile (in senso generalizzato) su D:
A) a>1
B) a<l1.
C) a>0.
D) Nessuna delle altre risposte & corretta.



ESERCIZIO 3. Il lavoro L del campo vettoriale

f(:lt,y,Z) = (:l:(:lt-i-y), y($+y)’ 1—T—z)

lungo la curva parametrica orientata

7(t) = (tcost,tsint, t2), telo, n/2],
vale
A) L=r+% 4+l (1+7) -4
B) L =0.
C) L=r?-7+In(1+3%).
D) L=mn(1+%)-%.

ESERCIZIO 4. Sia z+— ¢(z; c1, c2), c1, c2 € R, Dintegrale generale dell’equazione differen-

ziale
Y +y = 3sht + cht,

e si consideri il limite

ler, c2) = zEI—fl—loo o(z; c1, c2) e ™.

Allora si ha:
A) Esistono c1, ¢ € R per cui £(c1, c2) = +00.
B) £(c1, c2) =0 per ogni ¢1, ¢z € R.
C) £(c1, c2) =1 per ogni c1, ¢z € R.
)

D) Nessuna delle altre risposte & corretta.

ESERCIZIO 5. Sia A = {(z,9,2) : 322 +22<y, 0<y<6},ef:A— R lafunzione

definita da  f(z,y,2) = 222 — y.

(i) Determinare i punti critici di f interni ad A.

(ii) Determinare la frontiera A dell’insieme A:

0A =

(iii) Calcolare gli estremi di f:

u,clef = Sljlpf =

(iv) Calcolare 'immagine di f:

f(A) =



